


DMC/DC/F.14/Comp.1123/2/2014/	                            		         21st July, 2014

O R D E R	
The Delhi Medical Council through its Executive Committee examined a complaint of Ab. Ahad Shah, forwarded by the Directorate of Health Services, alleging medical negligence on the part of doctors of Batra Hospital, in the treatment administered to the complainant’s son Mr. Mushtaq Ahmad at Batra Hospital & Medical Research Centre, 1, Tughlakabad Institutional Area, Mehrauli Badarpur Road, New Delhi – 110062.
The Order of the Executive Committee dated 30th June, 2014 is reproduced herein-below:-
“The Executive Committee of the Delhi Medical Council examined a complaint of Ab. Ahad Shah (referred hereinafter as the complainant), forwarded by the Directorate of Health Services, alleging medical negligence on the part of doctors of Batra Hospital, in the treatment administered to the complainant’s son Mr. Mushtaq Ahmad (referred hereinafter as the patient) at Batra Hospital & Medical Research Centre, 1, Tughlakabad Institutional Area, Mehrauli Badarpur Road, New Delhi – 110062 (referred hereinafter as the said Hospital).

The Executive Committee perused the complaint, joint written statement of Dr. Sudip Raina, Sr. Consultant Onco-Surgery and Dr. (Brig.) Y.K. Arora, Medical Director, Batra Hospital and Medical Research Centre, made to the Directorate of Health Services, Govt. of NCT of Delhi, copy of medical records of Batra Hospital & Medical Research Centre, as supplied by Directorate of Health Services.

The Executive Committee notes that the patient was admitted and managed as a case of left Renal Mass.  The patient was planned for surgery with  a  consent  for  left  nephrectomy.   It  appears  from  the 
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(2)

medical records that the surgery was planned with a suspicion of renal cell carcinoma and pre-operative on finding, a left Renal Mass involving the adjacent colon and tail of pancreas, a radical resection was performed.  Subsequently, the histopathology of the resected specimen did not show malignancy.

In light of the observations made herein-above, it is the decision of the Executive Committee that prima-facie no case of medical negligence is made out, in the treatment administered to Shri Mustaq Ahmed at Batra Hospital and Medical Research Centre. 

Complaint stands disposed.”

     Sd/:		             Sd/:		                  Sd/:
(Dr. A.K. Agarwal)       	(Dr. Vinay Aggarwal)     (Dr. N.V. Kamat)   
Chairman		         Member		 	Member
Executive Committee    Executive Committee     Executive Committee 


        Sd/:                           Sd/:				 
(Dr. Manoj Singh)          (Dr. Anil Aggarwal)	
 Member                        Expert Member
Executive Committee      Executive Committee

The Order of the Executive Committee dated 30th June, 2014 was confirmed by the Delhi Medical Council in its meeting held on 17th July, 2014.


                                                                              	         By the Order & in the name of	                                                                                    Delhi Medical Council


                                                                                                 (Dr. Girish Tyagi)
                                                                                                  Secretary
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Copy to :-
1) Shri Ab. Ahad Shah, Through Dr. R.N. Das, Medical Superintendent, Nursing Home, Directorate of Health Services Govt. of NCT of Delhi, Swasthya Sewa Nideshalaya Bhawan, F-17 Karkardooma, Delhi-110032-(with a request to serve this Order upon Shri Ab. Ahad Shah).
2)  Dr. R.N. Das, Medical Superintendent, Nursing Home, Directorate of Health Services Govt. of NCT of Delhi, Swasthya Sewa Nideshalaya Bhawan, F-17 Karkardooma, Delhi-110032-w.r.t. File No.13/272/Comp./SJ/NH/DHS/HQ/30200 dated 6.5.2013-for information. 



                                                                                                                   (Dr. Girish Tyagi)
                                                                                                   		     Secretary
